
 
 
Betreffende de nota Jeugd en Alcohol werd in de Raadsvergadering van 16 
december  het voorstel (ingediend door burgemeester Onno. van Veldhuizen,) 
uitgebreid besproken. Onderstaand de toespraak van Hans Weeda, woordvoeder 
van VOC Hoorn met betrekking tot dit onderwerp. Het was muisstil in de bomvolle 
raadszaal toen Hans zijn toespraak hield. Er werd door de VOC Hoorn ook een 
amendement ingediend maar hieronder eerst het verhaal van Hans. 
 
Voorzitter, 
Vorige maand hebben wij in de commissie uitvoerig stilgestaan bij dit onderwerp. Alle 
fracties konden zich in grote lijnen in de uitgangspunten van deze nota vinden, zo 
ook  VOC Hoorn. 
Vele goede voornemens, voor een groot deel al uitgewerkt en daarbij vele instanties 
betrokken. Een integrale aanpak. De discussie nu heeft zich nu helaas alleen 
toegespitst op het toelatings- en sluitingsuur van de horeca en over alle andere 
aanbevelingen wordt nauwelijks meer gesproken. 
Bijna alle woordvoerders hadden echter grote  problemen met de tijd van 00.00 uur 
als tijdstip voor het sluiten van de buitendeur van de horecabedrijven.  Inmiddels 
hebben wij vernomen dat de andere fracties daar nu anders over denken. 
Wat een paar woorden van de portefeuillehouder al niet kunnen doen……. 
 Voorzitter, mijn fractie wil eerst een ander punt aanroeren en dat zijn de ouders en 
opvoeders. 
 
VOC Hoorn vindt dat in het plan de rol van de ouders en opvoeders is onderbelicht. 
Wij hebben dit in de Commissie ook al gezegd.  
Zoals al in het plan staat, ligt hier de sleutel voor het succes. Op lange termijn gaat 
het hierbij om het geven van het goede voorbeeld en gedragsbeïnvloeding, maar op 
korte termijn mag van ouders verwacht worden dat ze gewoon eens nee zeggen. 
Gewoon een tijd stellen hoe laat het kroost thuis moet zijn en waarom kan je als 
ouder je kind van onder de 16 niet verbieden alcohol te gebruiken? Nu moet de 
overheid maatregelen gaan nemen. Dit is de wereld op zijn kop. Niet de overheid, 
maar de ouders en opvoeders zijn verantwoordelijk voor het drankgebruik van hun 
kinderen en het tijdstip van thuiskomst!!! Voorzitter, hier ligt eigenlijk de oorzaak van 
het probleem. Ouders en opvoeders die bij de opvoeding hulp nodig hebben, moeten 
wij als overheid, daar waar mogelijk helpen, maar optreden tegen ouders die er een 
potje van maken. Onderzoek de mogelijkheden om deze ouders, die hun 
verantwoordelijkheid ten opzichte van hun kinderen grof verwaarlozen. In de plannen 
worden de ouders wel een aantal keren genoemd, maar verder dan voorlichting komt 
het niet. 
  
Voorzitter en dan komen wij bij de toegangs- en sluitingstijden, een voorgestelde 
maatregel die in het hele plan van aanpak prominent in de belangstelling staat en 
waarvan veel verwacht wordt. 
Tijdens de behandeling van dit onderwerp in de Commissie, waren vrijwel alle 
fracties, goed beargumenteerd van mening dat 12.00 uur als uiterste toelatingstijd 
voor de horeca geen optie was en  01.00 uur  een zeer redelijke en daarbij dat de 
sluitingstijd een glijdende moest blijven. 



Wat er daarna is gebeurd, is nog nooit in de Hoornse gemeenteraad voorgekomen. 
Bijna alle fracties zijn van de ene dag op de andere van gedachte veranderd.  Zo 
snel was men nog nooit van zijn ongelijk overtuigd. Een gesprek met collega’s in 
onder meer gemeenten als Andijk en Drechterland, deed raadsleden snel van 
gedachte veranderen. De problematiek daar is ook bijna dezelfde. 
Voorzitter, wij zijn de laatste week overstelpt met mailtjes vanuit het stadhuis over dit 
onderwerp. Nog nooit mochten wij zoveel informatie over één onderwerp ontvangen.  
Zelfs de korpschef schreef geheel spontaan, zonder enige aanmoediging, een brief 
aan de burgemeester hoe goed het plan wel niet was. Evenwel noemt zij in één zin 
het vervroegen van toelating en het sluiten van de horeca-instellingen van 02.00 uur. 
En over dat laatste waren we het toch eens dat we dat niet wilden…… 
  
  
De fractie van de VOC Hoorn vindt 12.00 uur te vroeg en draagt niet bij tot de 
oplossing. Deze maatregel is bedoeld om te komen tot alcoholmatiging onder 
jongeren. Voor de jeugd onder de 16 jaar zijn en worden toezichthouders aangesteld 
om te controleren of aan hen geen alcohol verstrekt wordt. Dit toezicht wordt alleen 
nog maar geïntensiveerd. 
Blijft over de groep van 16 tot 18 jaar, als we er van uit gaan dat boven deze leeftijd 
mensen zelf mogen beslissen. Immers, we laten ze toch vanaf die leeftijd ook 
stemmen. We hangen ze, als het de overheid uitkomt, een geweer om en sturen ze 
naar Uruzgan. Iedereen, ouder dan 18 jaar, zeg maar elke volwassene, wordt door 
deze maatregel getroffen. Een voorbeeld ’t Schipperhuis, een typisch buurtcafé. Van 
de uitbaters kregen wij een brief waarin zij nog eens uitlegden wat een maatregel als 
die nu genomen gaat worden, betekent: De klantenkring bestaat uit personen van 30 
jaar en ouder, die na twaalven nog een drankje willen drinken. Wat is daar mis mee.  
Hoorn moet geen Urk aan het Markermeer worden.   
Hoorn doet er alles aan om meer toerisme naar de stad te krijgen. Met deze 
maatregel wordt Hoorn na 12 uur een stad waar je op straat een kanonskogel kan 
afschieten. Dit nodigt niet uit tot een avondje stappen. Zoals in de commissie al 
gezegd, de goeden moeten onder de kwaden lijden en zolang steden als Alkmaar, 
Purmerend en Heerhugowaard niet meedoen verwacht mijn fractie weinig heil van 
deze maatregel. Veel bezoekers en met name de wat oudere bezoeker, zeg maar 
vanaf 20, 25 jaar, zullen uitwijken naar deze steden, omdat ze daar nog eens van 
kroeg kunnen wisselen. Met de keuze voor andere steden wordt het paard achter de 
wagen gespannen. Het lijkt wel of de spoorwegen er al op inspelen, want zij gaan 
nachttreinen laten rijden van en naar Amsterdam. Voorzitter, er gaat meer 
horecatoerisme plaats vinden met alle gevolgen voor de verkeersveiligheid. Wij 
hebben dit in het verleden ook  gezien. Na sluiting in Westfriesland, ging men nog 
naar Amsterdam, Uitgeest en Bergen. 
 
Voorzitter, VOC Hoorn ziet meer in samenwerking met de horeca. Niet voor niets 
dringen wij al lange tijd aan op afsluiting van het convenant Kwaliteitsmeter Veilig 
Uitgaan!!! Daar ligt het platform. Op basis van het gezamenlijke probleem wordt naar 
oplossingen gezocht. Neem de initiatieven van de horeca in Schagen met het 
vervroegen van de avondactiviteiten. In dit soort initiatieven zien wij veel meer. Hier 
worden krachten gebundeld. Met private partners wordt efficiënt en effectief 
veiligheidsvraagstukken aangepakt. Waar blijven wij als we elk probleem af gaan 
doen met een verbod. Overgewicht bedreigt ook de volksgezondheid. Gaan we dan 
binnenkort ook de snackbars en Mac Donalds verbieden? Of het autoverkeer 



stilleggen omdat kinderen naar school moeten? Het laatste voorbeeld is misschien 
nog wel het meest treffend. Kinderen worden juist opgevoed hoe zij zich in het 
verkeer staande moeten houden. 
 
Voorzitter, ik kom tot een afronding: 
Ga door met voorlichting aan de doelgroep en hun ouders. Kom met maatregelen 
tegen ouders die alleen voeding verstrekken en het woordje op vergeten. Zoek naar 
wegen om zuipketen aan te pakken en paracommercie in te tomen en ga in gesprek 
met horeca en andere alcoholverstrekkers om te bezien hoe je dit samen aanpakt. 
 
Met een toegangstijd van 01.00 uur kan mijn fractie instemmen, mits de sluitingstijd 
“glijdend” blijft. De voorwaarden voor ontheffing van het sluitingsuur van 02.00 uur, 
moeten, in alle redelijkheid, voor horecaondernemers, haalbaar zijn. Ga door met het 
overleg met andere gemeenten om deze over te halen soortgelijke maatregelen te 
nemen, evalueer na een jaar en laten wij dan kijken of deze maatregel effect heeft 
geresulteerd. 
Voorzitter, dan willen wij, namens de volgende fracties, het voorgenomen besluit  als 
volgt amenderen: 
 
Hierna las Hans het amendement voor wat later in stemming gebracht zou worden, 
er werd veel en vaak geschorst, eerst door het college, de burgemeester, later heel 
vaak door Mw. De Jong van de PvdA.  Voor het amendement van de VOC Hoorn 
dreigde een meerderheid te ontstaan, 
Dit gaf paniek bij voornamelijk de PvdA, er werd gedreigd met het uit elkaar vallen 
van het college. Onder grote, nee zeer grote druk ging Groen Links helemaal om, bij 
VOC Hoorn 1 persoon zo ook bij de PvdA. Het plan werd er doorgejast, de 
Burgemeester was tevreden! 
VOC Hoorn NIET!    
 
 


